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Informace pro žadatele týkající se zásahu vyšší moci - výjimečných 
okolností z důvodu mrazů v roce 2024 

 

V případě, že se žadatele, který podal žádost o dotaci v rámci Jednotné žádosti 2024 pro opatření CIS – 

podpora na produkci ovocných druhů s vysokou pracností, podpora na produkci ovocných druhů 

s velmi vysokou pracností, EZ a AEKO – integrovaná produkce, dotkne zásah vyšší moci – výjimečných 

okolností z důvodu mrazů, musí být tato skutečnost oznámena Státnímu zemědělskému intervenčnímu fondu 

(dále jen „Fond“). 

Ohlášení vyšší moci – výjimečných okolností (dále jen „OVM“) oznamuje žadatel Fondu, prostřednictvím 

Portálu farmáře na formuláři „Ohlášení vyšší moci na plochu s předtiskem 2023+“ a to do 15 dnů ode 

dne, kdy byl schopen tak učinit, tzn. v okamžiku, kdy zjistí, že zásahem vyšší moci není schopen 

naplnit podmínku příslušného opatření. 

 

Pro ohlášení zásahu vyšší moci z důvodu mrazů pro rok 2024, není nutné individuálně dokládat potvrzení 

Českého hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ) o naměřených teplotách za dané období. Ministerstvo 

zemědělství pro rok 2024 tyto podklady (mapy mrazů) zajišťuje a následně přenese do evidence půdy 

podle uživatelských vztahů (LPIS). Informace o mrazech   bude vztažena k jednotlivým dílům půdních bloků 

(DPB) a Fond si tyto informace při posouzení OVM zajistí sám prostřednictvím dat z LPIS. 

 

V případě posuzování dopadu mrazů na plnění dílčích podmínek dotčených opatření, s ohledem na míru 

zasažení jednotlivých dílů půdních bloků mrazem, bude jako podpůrný doklad využíván i protokol vznikající 

v souvislosti kompenzacemi škod způsobených jarními mrazy v rámci národních dotací, ve kterém bude 

Ústředním kontrolním a zkušebním ústavem zemědělským (ÚKZUZ) potvrzeno poškození plochy (DPB) 

z důvodu mrazů včetně míry poškození v hodnotě do 50% a nad 50%, přičemž výsledek tohoto posouzení 

bude zohledňován při posuzování vyšších mocí.   

 

V okamžiku zjištění nedodržení podmínky minimální produkce ovoce a jahod, nemožnosti doložení 

rozborů vzorků ovoce a jahod, případně nedodržení minimálního počtu jedinců révy vinné  z důvodu 

zasažení DPB mrazem, podává žadatel OVM v nejzazším termínu s ohledem na definovanou podmínku 

v příslušném nařízení vlády a to: 

 

✓ v případě opatření CIS podpora na ovoce s vysokou pracností a ovoce s velmi vysokou pracností 

nebo opatření AEKO - integrovaná produkce je to nejpozději do 15 dnů od data stanoveného pro 

doložení produkce ovoce, resp. doložení rozborů vzorků ovoce a jahod, tj. od 31.1. následujícího 

roku; 

 

✓ v případě opatření Ekologické zemědělství (EZ) je to nejpozději do 15 dnů od data termínu sklizně 

případně nejzazšího termínu odvozu ovoce, který je stanoven na 30.11 příslušného kalendářního 

roku.   
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✓ u mladých vinic je v případě opatření AEKO integrovaná produkce révy vinné a Ekologické 

zemědělství na kultuře vinice nutné nahlásit nedodržení minimálního počtu životaschopných jedinců 

do 15 dnů po zjištění tohoto stavu. 

 

 

 

Upozorňujeme, že podání Ohlášení vyšší moci pro podmínku nedodržení produkce, nezbavuje žadatele 

povinnosti doložit „Formulář pro prokázání produkce“ a ani podaná OVM nemůže podání tohoto formuláře 

zhojit a tento formulář musí být doložen vždy, a to i v případě nulové produkce.   
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